

IDEAL AGRARIO

Diario de información.—Defensor de los intereses agro-pecuarios en general

Organo del Partido Provincial y de las Juventudes Agrarias

Los pagos se harán por adelantado

(Fundado por los agricultores zamoranos)

Redacción-Administración y Talleres

Año V — Número 1175

ZAMORA - - Lunes 29 Octubre de 1934

Número suelto: 10 cts.

Franquos por correo

Santa Clara, núm. 24-Tel. 310

Apartado de Correos, núm. 28

El regreso de Asturias de los ministros

Don José María Cid habla con los periodistas.—La impresión es francamente dolorosa.—También da detalles de su viaje a Asturias el diputado agrario señor Mestres

El ministro de Obras públicas señor Cid, a su llegada a Madrid, fué abordado por los periodistas, que pidieron impresiones de su viaje y manifestó que venía cansadísimo, pues había hecho seiscientos kilómetros sin un solo descanso, porque había querido conferenciar con el señor Lerroux, y darle cuenta del viaje. Añadió que ha entregado al presidente numerosas fotografías que reproducen la magnitud de la catástrofe. La impresión es buena para el porvenir, y del pasado más vale no hablar. Se han cometido muchas brutalidades, especialmente en Oviedo.

Los ministros que han acudido para informar al Gobierno de lo ocurrido en la región asturiana, tienen una opinión verdaderamente dolorosa.

Como no hubo resistencia principal en los barrios extremos de la ciudad, los facciosos no cometieron desmanes. No obstante, donde se oponían al empuje de los rebeldes, éstos ejecutaron verdaderas atrocidades.

Los revolucionarios habían extendido una especie de vales diciendo que no les interesaba el dinero, porque aspiraban a una humanidad más perfecta. No obstante esto, en muchos sitios saquearon y devastaron los establecimientos, llevándose los comestibles y dinero. No puede, en una impresión rápida, darse una idea exacta de lo ocurrido. Puede darse cuenta de ello diciendo que ha habido muchas personas que se han vuelto locas al presenciar los trágicos sucesos.

El señor Alas Pumariño, que ha pasado un verdadero calvario, era tal su excitación que no cesaba de hablar en voz alta, lo cual comprometía no sólo a él sino a las personas que ocupaban con él el refugio. También hay el caso de un sacerdote de San Francisco, a quien cortaron las piernas y mataron horrorosamente después.

Han sido cientos de toneladas de dinamita las que los rebeldes utilizaron para destruir completamente Oviedo. El número de cadáveres incinerados solamente en la capital, pasará de 150; por cierto que, después de la llegada de los ministros, aún había cadáveres en las calles. Se ha dado el caso de que una familia, a quien mataron un niño de 14 años, lo tuvieron que enterrar en la misma casa, presenciando su madre el enterramiento. No solamente hay estos casos, sino otros muchos, en que enterraban a los cadáveres en los jardines, patios de las casas, etcétera.

Un periodista le preguntó si, no obstante todo esto, la sanidad era buena. El señor Cid contestó afirmativamente, diciendo que contribuyó a ello el no haber llovido. Agregó que los ministros que han acudido en nombre del Gobierno para inspeccionar Asturias, no han descansado en su trabajo ni un solo momento. Consecuencia de ello será la Memoria que presentaremos al Consejo en la próxima semana.

Añadió que los rebeldes tenían doce cañones ligeros y uno pesado; pero fué una suerte que las granadas no hicieran explosión, pues no sabían graduar las espoletas.

También se da el caso curioso de que los rebeldes que utilizaban cañones modernísimos construidos en Trubia, por no saber manejarlos los disparaban contra los propios agresores.

Añadió que el nombramiento del señor Doval para ejercer en Asturias las funciones policíacas con

Además la explosión voló no solo el edificio, sino todas las casas de enfrente. Precisamente en este sitio había un colegio de Maristas, en el cual se encontraban varios sacerdotes y veinticinco alumnos. Alguien advirtió a los revolucionarios que debían avisarles para que se salvaran. Uno de los rebeldes contestó: No avisarlos, y agregó una irreverencia. Los frailes y alumnos se refugiaron en una habitación apartada, salvándose porque esa fué la única del edificio que quedó en pie.

Letras de luto

Por el alma de un mártir de la Patria

En la iglesia parroquial de Santa María de la Horta se han celebrado esta mañana solemnes funerales por el alma del que fué guardia civil, don Ricardo Turrión, que murió heroicamente en Campomanes, en el cumplimiento de su deber, durante los sucesos revolucionarios.

El acto se vió concurridísimo, hallándose representadas en el acto todas las clases sociales de la población y presidiendo la ceremonia con los familiares del finado las autoridades civiles y militares.

Reiteramos con tan triste motivo el sentido testimonio de nuestra profunda condolencia a sus familiares.

CÉSAR SANTIAGO

Abogado

Zamora

Sta. Clara, 22.—Teléfono 268

RAFAGAS

PARA EL SEÑOR ALCALDE

Teníamos el propósito de dedicar una "ráfaga" a la actuación, hasta ahora muy acertada y por ende, muy laudable, del alcalde señor Corti, pero esperábamos que transcurriera algún tiempo más, para fundamentar nuestro tributo de pleitesía en base más sólida y extensa.

Si para muestra, como dice el adagio popular es suficiente un botón, ya tiene el vecindario zamorano unos cuantos botones en el brevísimo lapso de tiempo transcurrido, desde que el señor Corti se ha encargado de la dirección de las cosas municipales.

Las calles zamoranas que constituyen una vergüenza por su deplorable estado, fué la primera atención que mereció preferencia por parte de nuestra primera autoridad municipal y con la reforma que en ellas se ha iniciado, se constata el doble objeto de hermostrar la población y proporcionar trabajo a numerosos obreros que permanecían en "paro forzoso" a pesar de tener un camarada en el sillón presidencial del Ayuntamiento.

Teníamos el propósito, como antes decimos, de dedicar unas líneas al señor Corti, pero queríamos que transcurriera algún tiempo para que todos los buenos propósitos que le animan, estuvieran trocados en realidad.

Más nos vemos obligados a anticiparnos atendiendo sugerencias de algunos de nuestros lectores que se han acercado a nuestra redacción, para pedirnos que transmitamos sus deseos al señor alcalde, en la

confianza que han de ser cumplidamente atendidos.

Nos dicen señor Corti, que el Cementerio municipal está en un estado de abandono muy censurable, pues si es cierto que se ha realizado últimamente una labor de deshierbe, su aspecto sigue siendo el mismo que ofrecía desde hace más de tres años.

Aseguran nuestros comunicantes que tan respetable recinto, más que lugar venerable donde reposan el eterno sueño nuestros antepasados, familiares y amigos, parece un corral con las características de poco respeto, aspecto desagradable y peligro para la salud pública, pues muchas sepulturas se han hundido y hasta en alguna se vé el ataúd casi al descubierto.

Se aproximan días en que por tradición secular acude el pueblo al Cementerio, para rendir tributo de afecto y memoria a los que allí duermen el sueño de la Eternidad.

Tenemos la seguridad de que el alcalde de la capital, haciendo honor a su celo característico y a esa actividad plausible que puso de manifiesto, primero en la Diputación y ahora en el Municipio, ordenará inmediatamente que se realice una limpieza minuciosa en el cementerio, reparando el estado ruinoso y desagradable a la vista de algunas sepulturas hundidas.

Esto señor Corti, será un motivo más que le agradecerá el vecindario zamorano y que constituirá otro jalón entre los innumerables que le auguramos en su actuación.

SANCHEZ-MANHER

Para la visita al Cementerio

Un bando de la Alcaldía

Don Emilio Corti Delgado, tercer teniente de alcalde en funciones de alcalde-presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, ha publicado el siguiente bando:

"Hago saber: Que siendo tradicional el costumbre de visitar los Cementerios los días 1 y 2 de noviembre, y por segura la aglomeración de personas que siguiendo tan piadosa costumbre lo verifique con el decoro y compostura que merecen estos lugares.

Esta Alcaldía previene:

- 1.º Que dentro del Cementerio, se prohíbe estar cubierto, fumar, comer, beber y pisar sobre las sepulturas; quedando también prohibido, que los niños de corta edad, se dediquen a sus juegos, corriendo de un lado para otro, dando voces o quebrantando en cualquier otra forma el recogimiento y silencio que por todos debe observarse, y

- 2.º Se prohíbe asimismo la celebración en el Cementerio de toda clase de ceremonias religiosas; quedando exceptuado de esta disposición todo lo referente al alumbrado y adorno de las sepulturas, con flores, lámparas, coronas, etc.

Confiadamente espero en el fiel cumplimiento de éstas naturales prevenciones, que harán cumplir el conserje y auxiliar del Establecimiento y demás dependientes de mi autoridad.

Zamora, 28 de octubre de 1934.—Emilio Corti.

Por dejar la labranza

Se vende una mula de ocho años, alzada ocho dedos por cima de la cuerda

Para tratar con Anastasio Arnal, en Benegiles.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

DE MADRID

El señor Cid conversa nuevamente con los reporteros

El ministro de Obras Públicas conversó nuevamente con los informadores sobre su visita a Asturias.

Dijo que había comprobado que los daños causados dependientes de su departamento no tenían la importancia que se creyó en un principio, pues solo se han volado en parte algunos puentes y cortaron algunas carreteras.

Lo de más importancia—agregó el ministro—ha sido la voladura del barco "Agadi" a la entrada del puerto de Gijón, pero que han empezado rápidamente los trabajos para quedar libre el puerto, a fin de que puedan entrar barcos de gran tonelaje.

Terminó diciendo que mañana hará los varios nombramientos de altos cargos en su departamento.

El señor Lerroux cree que no se reproducirán los sucesos revolucionarios

Durante la mañana estuvo el jefe del Gobierno en la Presidencia.

Al salir manifestó el señor Lerroux que le habían visitado los ministros, que visitaron Asturias, y que su impresión es dolorosísima.

Dijo un informador al señor Lerroux que parece que se iban poniendo muy enredados los revolucionarios por la tardanza en aplicar los castigos y que hasta se preparaban para una nueva revolución.

—Pues si creen—dijo el señor Le-

Ama de cria

Se ofrece para criar en casa de los padres, leche fresca de 15 días. Dará razón, Resurrección Prieto, en Perilla de Castro.

Un festival a beneficio de las fuerzas leales

Destaca la labor de Fernando Domínguez, y la de su hermano Carlos Domínguez, cortando las dos orejas

Valladolid.—Se celebró ayer un festival en honor y a beneficio de las fuerzas leales del Estado que lucharon y vencieron a la revolución. El lleno fué completo.

El ganado de Villarcel fué bueno.

Fernando Domínguez toreó muy bien al primero, haciendo quites artísticos, y realizando después una gran faena de muleta toreando al natural, ligando con el de pecho y otros pases, adornándose mucho. Mató de una estocada y le concedieron las orejas y el rabo.

Felix Rodríguez II estuvo valiente y se lució con capote y muleta. Matando estuvo bien y se le ovacionó

Mariano Rodríguez fué aplaudido en todo.

Ramón de la Serna, regular toreando y bien matando.

Rafael de la Serna estuvo mal en todo.

Carlos Domínguez, hermano del matador Fertador Domínguez, tuvo una tarde de éxito, pues desde que comenzó con el capote sus primeros lances hasta que mató al novillo fué aplaudido con entusiasmo. Realizó quites muy artísticos y con la muleta se lució mucho en unos pases de pecho, dos naturales, varios molinetes y pases de rodillas, matando muy bien, por lo que cortó las orejas y el rabo sacándole en hombros.

rroux—que por ser lento el proceder, implica debilidad, están equivocados.

También le manifestaron los reporteros que se dice en Asturias que si habían hecho un pacto para rendirse los rebeldes, con sujeción a determinadas condiciones.

Para que se apruebe un pacto, contestó el jefe del Gobierno, primero hace falta que existan dos partes beligerantes.

—¿Usted pronto a Asturias? —No va a ser cosa de pocos días, pues aquí es enorme la cantidad de asuntos que tengo que resolver y además estoy muy preocupadísimo, porque ya tengo más de una veintena de sentencias de muerte.

—¿Hay alguna contra algún militar, pues dicen que un soldado se pasó a los rebeldes, disparando contra sus compañeros?

—No tengo noticias, contestó el señor Lerroux.

¿Ha leído usted el artículo que publica en "El Debate" Salazar Alonso, en el que dice que todavía no se conoce lo acordado por ustedes en el famoso pacto de San Sebastián?

Ah—dijo el señor Lerroux—en forma interrogante a su vez, ¿aquella famosa noche? Agregando a continuación: ya lo dirán ellos, ya lo dirán ellos.

DE PROVINCIAS

Un individuo dispara contra una formación

Alicante.—Ayer a las doce y media se verificó el desfile de las fuerzas de la guarnición para recibir el homenaje que le tributaba el vecindario.

La mayoría de los balcones lucían colgaduras y en el paseo de los Mártires se alzaba una tribuna para las autoridades.

Constituían la formación las fuerzas de la guarnición, guardias de Asalto, de Seguridad y Guardia civil.

Cuando la cabeza de la columna entraba en la plaza Mayor, un sujeto de oficio zapatero remendón llamado Manuel Morante, se colocó en el centro del paseo y con un revolver disparó sobre el teniente coronel señor Fernández Arcega, no repitiendo por habérselo encasquillado el arma.

El disparo no hizo blanco.

Al ser detenido el agresor mordió en la mano al sargento que le sujetaba y manifestó que no tenía más propósito que aguar la fiesta.

El desfile continuó en medio de los aplausos y vitores más entusiastas del vecindario.

Los detenidos en la frontera de Portugal

El cabecilla asturiano Juan Pablo García era uno de los "generales" revolucionarios

Como recordarán nuestros lectores, hace días informamos, que por la Policía y Carabineros que prestan servicio en la frontera portuguesa, fué detenido y trasladado a la prisión de esta capital un individuo que dijo llamarse Juan Pablo García y que su profesión era la de abogado.

Este individuo, acompañado de un contratista de obras de Valladolid, que le servía de guía, se proponía fugarse y desde los primeros momentos se pudo apreciar que se trataba de uno de los cabecillas que habían tomado parte en los sucesos revolucionarios de Asturias.

Hemos hecho averiguaciones sobre la calidad de este sujeto y sabemos que se trata de uno de los generales del movimiento sedicioso y hasta intervino en algunos tribunales de los que se constituyeron para juzgar a los detenidos.

Por las referencias que tenemos hemos averiguado que este individuo fué protegido desde niño por un sacerdote y más tarde el Ayuntamiento de Mieres, formado por personas derechistas, le pensiónó para que estudiase en Madrid la carrera de ingeniero.

DEL CINE

Mudo y sonoro
Agradecimiento

Antes de nada, quiero expresar mi agradecimiento a Paco Sanvicente Llamas, a Estanislao García y a los hermanos José y Salvador Iglesias, que con la ayuda valiosa en sus conocimientos en el cine sonoro, han cooperado entusiastamente a la publicación de estos trabajos.

En este siglo de maravillas que es el nuestro se suceden continuamente los más inverosímiles inventos algunos de los cuales, por su magnitud, diríamos lindantes con las fronteras de la magia. Pero ni magia, ni brujerías pueden existir en el campo científico; tenemos precedentes de que en este en mas de una ocasión se ha puesto de manifiesto el escepticismo con que ciertas invenciones se han recibido hasta el punto de dudar a veces de su posibilidad.

Cuando por primera vez se presentó el fonógrafo ante la Academia de Ciencias de París, la mayoría de los académicos, sabios eminentes, dudando de sus propios sentidos negaban que aquella caja pudiese hablar y buscando entre los presentes el ventrílocuo que les estaba embromando.

El invento del cine hablado es realmente asombroso pero si seguimos paso a paso su desarrollo veremos que su origen es quizá más sorprendente todavía de lo que podemos suponer al admirar hoy los modernísimos dispositivos que para su puesta en práctica se utilizaron.

No perdamos de vista que la mayoría de los sistemas utilizados tienen como principio fundamental la

fotografía de los sonidos. Es decir, la palabra humana; las armonías musicales que hacen vibrar a nuestro alrededor la masa de aire que nos envuelve; no podemos verle, pero podemos fotografiarle. Digamos que es un personaje invisible que se deja retratar sin maquillarse.

El cine concentra en nuestra retina el movimiento. Al añadirle el sonido, registra íntegramente los actos de la vida, y que constituye el archivo ideal de la expresión propia de nuestros grandes tributos, catedráticos, sabios... y que gracias a estos genios pueden ser vistos y oídos hoy día en todo tiempo y en cualquier lugar, siendo todo ello de un valor inapreciable para las generaciones futuras.

Estos artículos estarán comprendidos en cuatro capítulos. En el primero anotaremos cronológicamente cuantos dispositivos se hayan presentado, en el transcurso de los años relacionados con la Fonocinematografía, sin entrar empero en detalles.

Y los tres capítulos restantes los dedicaremos por completo al fondo de la cuestión, haciendo una exposición sucinta de los principales métodos utilizados, es decir, de los aparatos con cilindro o disco fotográfico; los sistemas con impresión fotográfica del sonido y los equipos mixtos con disco y film, deteniéndose particularmente en los dos últimos grupos por constituir el fundamento de los diversos dispositivos hoy día empleados.

EL DUENDE DE LA AVENIDA

TRIBUNALES

Los juicios-orales del sábado

Ante el Tribunal de Urgencia, compareció Benito Lago Pérez, re-

Sus propios camaradas encarcelados querían juzgarlo en un patio de la Cárcel Modelo

La reserva que se guarda acerca de episodios relacionados mas o menos directamente con la yugulada intencional revolucionaria y el mismo régimen de censura previa a que está sometida la Prensa periódica no ha bastado a impedir que llegue a conocimiento de la opinión pública, y que las gentes comenten el caso, el entusiasmo que entre los proletarios madrileños despierta la presencia del Lenin de la Dehesa de la Villa; entusiasmo que se puso de manifiesto ya alguna vez, por ejemplo cuando en visperas de una de las revueltas organizadas por la U. G. T. tuvo que descender del coche-cama de un express en el que se proponía emprender un viaje de turismo ante las invitaciones un tanto contundentes de un grupo de camaradas empeñados en que el líder compartiera la suerte que ellos pudieran correr, pero que está tocando en lo apoteósico durante esta etapa postrevolucionaria, como consecuencia, acaso, del gran ejemplo de valor personal que a sus huestes les ha dado vistiéndose de máscara.

El hecho es, las gentes no quieren que e quede inédito y se lo cuentan unas a otras—, que el terrible presunto dictador se aburría lastimosamente en la enfermería de la Cárcel Modelo, donde se hallaba recluido para que el régimen de prisión no le sea demasiado ingrato; que tuvo el acto de audacia de irrumpir en el patio del establecimiento penitenciario para orear su importante personalidad y que entre los presos que pasaban a aquella hora la mayoría de ellos complicados en los últimos sucesos, surgió la idea de constituirse en tribunal de justicia para juzgarlo. Parece que las pistolas de los oficiales de la prisión hubieron de intervenir para oponerse a que se pronunciara el fallo y naturalmente, a que se cumpliera.

El Lenin de la Dehesa de la Villa volvió a su escondite,—podrá no serlo, pero ¿verdad que lo parece?—, de la enfermería de la Cárcel Modelo muy convencido de que es allí donde mejor se está.

Probablemente a estas horas no cambiaría su seguro refugio por el automóvil oficial con radio que usufructúa mientras fué ministro y que ha continuado teniendo a su servicio después de dejar de serlo. Ni aunque le pusieran los tres de escolta que acostumbraba a llevar. Rarezas de los hombres que se saben ungidos por la popularidad.

sidente en Lubián, a quien el ilustrísimo señor fiscal, don José Sarz Tablares, acusó como autor de un delito de tenencia ilícita de explosivos, comprendido en el número 3.º de la ley de 4 de julio de 1933, por haberle encontrado la Guardia civil, el 25 de septiembre último, tres cartuchos de dinamita y cuatro detonadores, guardados en una maleta, solicitando el señor Tablares se impusiera al procesado la pena de tres meses de arresto mayor. El defensor, don José María Gabriel Peñalosa, negó que los referidos hechos fueran constitutivos de delito alguno, toda vez que si bien Benito tenía esos explosivos, era para emplearlos en la construcción del ferrocarril de Zamora a Coruña, por ser obrero empleado en mencionadas obras. El procesado en su declaración

dijo, que de la dinamita que recogió para los trabajos del día siguiente, guardaba una poca, para emplearla en quitar piedra de una finca que tenían sus padres en Galicia.

El Tribunal de Urgencia no creyó esta historia, que de ser verdad, hubiera tenido las mismas consecuencias, dado el espíritu de la ley. Y condenó seguidamente a Benito Lago Pérez, a la pena pedida por el señor fiscal, de tres meses de arresto mayor, accesorias y costas.

Y es que se puede pensar, como de aquel que murio un cordero de una mejada y se lo llevo a más de dos kilómetros de aquella; cuando lo prendieron y al preguntarle que por qué se lo llevaba, contestó: que era para enseñarle a topar...

A continuación se empezó el juicio por jurados, contra el procesado José Parga Serrano, por el supuesto delito de malversación, pero

como sus declaraciones no coincidían con la certificación unida al sumario, pues según el mencionado José algunas de las cantidades que figuraban en la referida certificación las había pagado a los interesados, a petición del defensor, don Prudencio Rodríguez Chamorro, el Ilmo. señor presidente, de acuerdo con la Sala, suspendió el juicio, para abrir una información suplementaria.

SEGUNDO VILORIA.
ABOGADO

Señalamientos para mañana

Juzgado, Benavente; sumario 42, rollo 412 del año actual; delito, daños; procesado, Francisco Carro y otros; abogado, señor Cadenas; procurador, señor Calonge; testigos, 13.

Lea V. Ideal Agrario

Cartelera de la Empresa
SANVICENTE

TEATRO PRINCIPAL

TELEFONO, 188

Hoy lunes: Butaca 1º10

Grandioso extraordinario estreno Fox 1935

CAROLINA

La mejor creación cinematográfica de LIONEL BARRYMORE con JANET GAYNOR

El jueves (Los Santos) Espectacular fastuoso estreno FOX 1935 hablada en español

SEAMOS OPTIMISTAS

Por Warner Baxter, Madga

Evans y formidable reparto

NUOVO TEATRO

TELEFONO, 203

Mañana martes Butaca 0º80

Día beneficio del público. Por una sola vez. Exito inenarrable de clamor

Un capitán de cosacos

Por José Mojica, Rosita Moreno y Mona Maris

El miércoles Butaca, 0º80

Emocionante estreno 1935

EL FISCAL VENGADOR

El jueves (Los Santos)

Estreno sensacional en ambiente

de lujosa sociedad FOX 1935

hablada en español

De Eva para aca

Por George Obrien y Mari Brian

Muy pronto

Reportaje de los sucesos de

Asturias

DEPORTES

Zamora 3 Segovia 0

Como estaba anunciado ayer tarde se celebró el primer partido de campeonato entre el G. D. Segovia y el C. D. Zamora.

Desde el primer momento se esperaba tal victoria pero gracias a la seguridad de los nuestros la consiguieron.

Empieza el partido y a los pocos momentos de juego hay una jugada, que recoge Carmelo, pasa a Acebo, le tira a Martín, se pasa al defensa y de un tiro formidable consigue el primer gol y a los pocos momentos termina el primer tiempo.

Salen de nuevo los jugadores al campo muy animados.

Se centra y hay varias jugadas y en una de ellas interviene Paris que se hace con la pelota y pasa al defensa, se interna y hace que el balón pase a las redes, después de un rato de juego hay una jugada que recoge Carmelo, se pasa a unos cuantos, chuta y consigue el tercer gol Zamora 3, Segovia 0.

El campo se hallaba muy concurrido saliendo el público muy satisfecho.

PAQUILIN

El partido celebrado ayer en la vecina ciudad de Toro el Racing logró una victoria sobre La Unión Deportiva Toresana, 4 a 2.

Lea usted 'ideal agrario'

Información de la provincia

Toro

Intentaba fugarse de la cárcel

El viernes pasado a las doce y media de la noche, cuando el vecino de esta localidad Antonio Sánchez, se dirigía a su domicilio sito en la Plaza de San Agustín, oyó unos lamentos que procedían de detrás de la cárcel. Acudió inmediatamente para ver de que se trataba y vio, caído en el suelo, a un hombre que resultó ser un gitano detenido en ésta prisión por hurto de un carro y que había conseguido escalar los muros de la cárcel valiéndose de colchones y una percha de gran tamaño que había en su celda arrojándose después desde la azotea por el lado que mira a la Vega, que dando herido a causa del fuerte golpe, recibido y sin poderse mover.

Inmediatamente avisó al cabo de serenos y éste al Juzgado y reconocido por el Forense señor Varela, se le apreció la fractura de la pierna derecha, de una muñeca varios magullamientos, trasladándose por individuos de la Cruz Roja al Hospital-Asilo, donde le dejaron guardando cama.

De viaje

Han llegado: De Turón (Asturias), don Fernando Samaniego señora e hijos.

Han salido: Para Madrid, los señores marqueses de San Miguel de Grox; don José Díez y sus hijos doña Lola y Angustias, don Fernando Ruiz del Arbol y hermanos.

Los Previsores del Porvenir

ASOCIACIÓN MUTUA DE AHORRO

PARA PENSIONES VITALICIAS

Capital social... 148.565.000 ptas.

Número de suscripciones... 449.363

Reparte anualmente entre los asociados pensionistas la cantidad de 16.000.000 de pesetas.

INTERESA A TODO PADRE

Fomentar el ahorro en el hijo. Formar la dote a la hija. Asegurar un ahorro para su vejez.

Beneficios especiales a pensionistas sexagenarios y huérfanos.

Garantía oficial de esta Asociación encomendada a una Delegación permanente del Estado.

Dirijase, si no tiene noticias de su Reglamento, a la Oficina Central, Avenida del Conde Peñalver, número 20, Madrid.

REPRESENTACIÓN EN ZAMORA

San Andrés, 23-3.

Ofrecemos a nuestros clientes el mejor establecimiento de Zamora

"BAZAR J" San Torcuato, 20

Secciones de Librería, Muebles y Material escolar, Papelería

Máquinas de escribir "Underwood" Radiotelefonía, electricidad en general,

artículos para la casa, loza y cristal Confecciones, sombrerería, camisería,

gran surtido de géneros de punto, monos, trajecitos para niños, gabanes

De esta misma Casa la LIBRERIA RELIGIOSA, de la Calle de la Rúa, recientemente reformada

Un cerdo de 20 arrobas!

No compre V. su cerdo si no de pura raza CHATO DE VITORIA. Este es el único que llega a 25 arrobas al año. Pídale a VITORIA. Facilidades de envío a cualquier estación. Garantía absoluta de sanidad Pago a los 15 días. Portes muy economicos :: :: ::

Unica casa especializada en lechones
CHATO DE VITORIA

Para pedidos y correspondencia dirigirse a

ARRONIO JUARENO : Veterinario : Calle Santiago, Pabellones : VITOBIA

GABANES los mejor confeccionados

GABANES los de gustos más selectos

GABANES los más baratos

SOLAMENTE

AMIGO

POR 5 DUROS

GABAN PARA HOMBRE

POR 10 DUROS

ESTUPENDAS GABAR-

DINAS DE TRES TELAS

Mariano Benlliure, 4 y Santa Clara 21

Teléfono núm. 308

Cartas de un desterrado

Una larga carretera que atraviesa en primer lugar el extenso páramo de cien colores de Castilla, en el que domina el pardo, pardo de estameña y de sayal pardo de caparecia y ajetreada, pardo inconfundible con sus mil tonos, fuertes, suaves, apagados, vigorosos, blandos, duros... dulces... y sobre el que las villas, los caseríos y los pueblos, grises muy grises y rara vez blancos, semejan broches que lo repliegan; y, en segundo lugar, hoces, sierras, montañas vigorosas, hondas depresiones de una belleza brava, exuberante de tonalidades cálidas, me llevo a Puebla de Sanabria, la Urbe Sanabria citada en el siglo X, antigua cabeza de extenso territorio y hoy simplemente cabeza de partido.

¡Y qué agradable es su contemplación desde algo lejos!

Parece cosa de ensueño, una estampa de Doré, algo en fin irreal y maravilloso.

El caserío se asienta sobre alta peña—el caserío de la vieja ciudad—y en lo más alto de ella enhiesto como un gigante, recio como el alma castellana se yergue su castillo de cuento de hadas, tras el que gallardea la torre augusta de su iglesia parroquial.

El castillo está impecable como si acabara de ser erigido por el cuarto conde de Benavente y su señora—don Rodrigo Alonso Pimental y doña María Pacheco—que fueron los que le mandaron alzar allá por el siglo XV.

De ellos es el escudo de armas que campea en el lienzo principal de su fábrica.

Es de piedra sillera de recinto cuadrado y lo defienden una gran colección de cubos.

En su centro se eleva una enorme torre—que aquí llaman "el macho"—que tiene varios pisos y en su ángulo suroeste conserva una torre cuadrada.

La iglesia parroquial es bonita, pero de su primitiva demostración solo conserva dos puertas del siglo XII, una de las cuales recuerda una de las más típicas de la catedral zamorana, una claraboya muy elegante y una pila bautismal del siglo XIII.

Y no hay más. Acabado de admirar lo antedicho, vuelta ya la espalda a su castillo y a su iglesia parroquial y a la reciedumbre de sus almenas, hay que cerrar los ojos a la belleza, pues la población es pobre, de calles pin-

ya muy mal empedradas y de casas negras, tristes, desolación... y que llena de morriña a los que vienen de países de luz o por lo menos de claridad y de colorido.

Ya aquí se nota un poco, la avaricia—que ha de ser progresiva más tarde en los pueblos—sobre todo en las fondas, donde a pesar de su mediocridad, saben bien—demasiado bien en perjuicio de la misma Sanabria—cobrar por servicios medianos y habitaciones pobres.

J. ENRIQUEZ DE LA RUA
Ribadela, Sanabria 1934.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Estado comparativo del ahorro en los diez últimos años

AÑOS	Saldo en 31 de Diciembre Pesetas	Número de Impositores	AUMENTOS ANUALES	
			Pesetas	Impositores
1.923	10.339.764	8.139	2.037.892	987
1.924	11.754.746	10.184	1.414.982	2.045
1.925	13.472.843	13.339	1.718.097	3.155
1.926	16.650.339'39	15.780	3.177.496'10	2.441
1.927	20.335.420'33	18.684	3.685.080'94	2.904
1.928	24.575.898'92	22.473	4.240.478'59	3.789
1.929	25.903.651'25	25.470	1.327.752'33	2.997
1.930	29.458.844'42	27.248	3.555.193'17	17.778
1.931	33.365.285'21	28.445	3.906.440'79	7.119
1.932	38.201.191,44	29.885	4.835.906'23	1.440

Los Almacenes EMILIO PRIETO

siempre a la cabeza de los establecimientos similares, ha recibido un wagón, con las últimas modas, de

GABANES :: CUEROS

PELLIZAS :: IMPERMEABLES

a los precios más baratos de Zamora

en

MANTAS DE CAMA

solo vendemos las legítimas de

PALENCIA Y PALMA DE MALLORCA

las de verdadero rendimiento por su resultado

Cómprelas en

Almacenes Emilio Prieto Sagasta. 35

A las Entidades Patronales

AYUNTAMIENTOS de la PROVINCIA

No compren sellos de caucho
Rótulos, Etiquetas en relieve, almohadillas, Tintas para sellos, etc., sin antes consultar en la Redacción IDEAL AGRARIO
Con ello encontrará usted enorme economía, será servido con prontitud y quedará satisfecho por su consulta.

V. VELASCO

ABOGADO

Ha trasladado su bufete y consulta a la calle de San Torcuato, núm. 79-2.º
Teléfono 202 R

JOYERIA - RELOJERIA - OPTICA de la

Viuda de Ciríaco del Río

La primera y mejor surtida casa en Zamora en Grafonolas Viva-Tonal, discos REGAL, objetos de óptica alhajas, relojes de las mejores marcas, etc., etc

Especialidad para servir recetas de los señores oculistas. Garantía absoluta en composuras de relojes. Visitenos V. y será nuestro cliente

Granja Las Tres Hermanas

Premiada en el V Congreso de Riegos de Valladolid

Ocasión: Por carecer de sitio se liquidan 150 conejos de las razas Chinchillas, Loti Blanco y Gigante Toro, de 3, 4 y 5 meses, rigurosamente seleccionados a 2'50 por mes que tenga el animal de Chinchilla y Loti Gigante Toro a 3 pesetas sin embalaje.

Pedidos a Ricardo López Aragón, Toro.

Antes de efectuar sus compras :-

de modelación oficial impresa, consulte precios y presupuestos

Librería MUÑOZ Papelería

Plaza de Zorrilla 3 Apartado 4 Zamora

"Aurora" Compañía Anónima de Seguro

:: Domiciliada en Bilbao ::
Capital social suscrito completamente desembolsado: 4.500.000 pta
Seguros de incendio :: Seguros de cosechas :: Seguros de vida :: Seguros contra el Robo ::

Sub-director en Zamora y su provincia

:: Don Agripino González Queipo ::

= AGENTE DE NEGOCIOS =

Domicilio: ALFONSO XII, número 7 — ZAMORA

"LA IDEAL" CLAUDIO RODRIGUEZ

SASTRERIA Y CAMISERIA Plaza Mayor, 30 y 31

Recibidas las novedades de Primavera y verano nos complace comunicarlo a nuestra distinguida clientela y público en general a la vez que advertimos que antes de hacer sus compras nos visiten en la seguridad que encontrarán un amplio surtido en todos los géneros a precios económicos

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos
Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas
Completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.—40 años de existencia.—Seguros sobre Vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de Valores y contra Accidentes

SUBDIRECTOR EN ZAMORA EMILIO PRIETO

CAMAS CAMAS CAMAS

En la fábrica de GREGORIO DIEZ

INFINIDAD DE MODELOS

FUNDICION DE TODA CLASE DE BRONCES

PRECIOS SIN COMPETENCIA POSIBLE

Obispo Nieto, 8 Teléfono, 97

Banco Español de Crédito

CASA CENTRAL - MADRID

Capital: 100 millones de pesetas

OPERACIONES

Cuentas corriente - Depósitos a plazo fijo - Giros - Transferencias - Negociación de letras - Pago de cupones - Préstamos a labradores con garantía personal y prenda de trigo - Operaciones de Bolsa - Cambio de monedas y billetes extranjeras, etc., etc.

Caja de Ahorros

Interés anual 3 y medio por ciento

OFICINAS EN ZAMORA

Calle de San Andrés, núm. 22

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

Benavente
Bermillo de Sayago
Fermoselle
Fuentesauco
Puebla de Sanabria
Toro
Villalpando
Zamora

Teléfono, núm. 199

Campaña de abonos de 1934 LABRADORES: En la adquisición de fertilizantes, está el éxito de vuestra cosecha.

La garantía de su pureza es lo que más interesa, para librarlos de aquello de que os den gato por liebre. La Panera Social, siempre vela por la defensa de la Agricultura, ella garantiza la bondad de productos, porque previamente analiza los que ofrece a la venta, como garantía para el agricultor.

Precios especiales de fábrica, por wagones completos, Se dispone de toda clase de fertilizantes.

Al detall, "precios afinados" Consultad esta Casa
Avenida de la Feria - Fábrica de Harinas, "SAN ISIDRO" - PANERA SOCIAL, S. A

Critica taurina

Una alternativa vulgar de Pepe Gallardo

Entre la indiferencia que es el fracaso peor.-Ante las broncas a Marcial, este consigue las paces en un toro.-Manolo Bienvenida solo destacó en una estocada a un choito protestado

La Asociación de Escritores y Artistas quiso organizar una corrida de toros, y no pudo encontrar más aliciente a su cartel, que Marcial, Manolo Bienvenida y la confirmación de alternativa de Pepe Gallardo, que seguía sin presentar en Madrid, o mejor dicho sin que le presentaran, porque él, lo estaba desahucando.

A las pesetas; las entradas altas, y a la hora de empezar todavía las vendían a su precio. El aliciente mayor, lo constituía la plaza nueva que todavía atrae un poco a la gente.

Se hará afición con ello si los precios siguen baratos o se bajan más aún; pero mientras tanto, la desorientación va a ser grande, porque lo mismo aplaude el público nuevo un bailoteo con el capote que un bajonazo por matar a la primera. ¡Ya aprenderán!

Ni de Chiclana síquiera

Este Pepe Gallardo, mozo chiclano según rezan los carteles oficiales, pero que ni siquiera nació allí según nos aseguran ahora, vino con empuje de novillero. Se estancó después entre los del montón, y por lo que hizo en esta tarde de alternativa ante los madrileños, ahí se va a quedar.

Para una alternativa es poco decir que estuvo valiente, aunque lo estuviera en el primero que le cedió Marcial. Las palmas eran a la valentía de los primeros capotazos, creyendo que a medida que la lidia avanzaba, continuaría encumbrándose. Pero fue al revés. El toro de don Juan Terrones, "Perdigón", negro bragao embestia bien y con nobleza; un poco quedado al final. Pero esa falta se salva fácilmente.

Pepe Gallardo comenzó su faena con dos ayudados por alto, un rechazo y después, varios pases de pitón a pitón y un molinete en el rabo. Varios pases de tirón con protestas del público, y media estocada atravesada entrando a toro humillado. Intervención del peonaje y pita general.

Más pases de tirón. Mucha pesadez, un intento de descabello; otro más y se oyen al final pitos y palmas de cortesía.

Esa ha sido confirmación de Pepe Gallardo en Madrid. Y fue lo mejor que hizo en la tarde, porque en el último, "Trompetoso", negro bragao, Pepe Gallardo no pudo lucirse con el capote, se limitó a unos pases por bajo, de tirón y varios de pitón a pitón, mientras la gente desfilaba a la calle entre la mayor indiferencia, porque ni siquiera merecía el haberse molestado pitándole. Mató de una estocada, también a toro humillado y de fea ejecución y descabello, sin que el público se preocupara ni aun de mirar saliendo de la plaza. Esa indiferencia, esa frialdad, es el fracaso peor.

¡Son ya muchas broncas, ¿verdad Marcial?

Marcial comenzó su obra en el segundo de la tarde, "Capitán", negro bragao bailando unos lances según su costumbre y escuchando una pita según costumbre también. En el tendido nueve hay una bronca grande, no sabemos por qué, viendo solo que uno de los que sacuden es el popular "Chocolate", y estalla luego la bronca general,

esta vez al piquero, por forzar demasiado rompiendo el palo y dejando la puya dentro.

Marcial comienza con dos pases por alto distanciados y otros mantazos para hacer que hace, comenzando en toda la plaza las palmas de guasa y los pitos. Otros pase por la cara y ya en vez de guasa es bronca general.

Un pinchacito sin soltar y huyendo. Bronca mayúscula. Otro pinchazo y un intento de descabello mientras la bronca continúa.

Marcial está contrariado, y cuando le sale el cuarto, "Patinero", negro, como continúan los pitos en su honor por bailar unos lances, hace un quite de rodillas y se le aplaude, cogiendo después las banderillas y poniendo el maestro tres pares, uno bien colocado aunque de mala ejecución otro voluntarioso y otro vulgar. Pero hay que sacarse la espina y con la muleta sale para ponerse con las dos rodillas en tierra. Claro que no da así ningún pase, pero el efecto lo consigue. Y después, ya de pie, endilga cinco naturales que se jalean jalgando el último con el de pecho, repitiendo otra serie igual y con ello hechas las paces entre torero y público. Un pinchazo bien señalado y una estocada, ponen fin a su obra, hay certeza de orejas y da la vuelta al ruedo firmando el pacto de amistad, que... ¡trabaja le ha costado! Sus dos toros, hay que señalar, que fueron sus dos enemigos, bravos y nobles; dos "Terrones"... de azúcar, que uno había disuelto ya de mala forma, y que si la gente no le chila, hubiera hecho igual con el otro.

¡Ni aún con banderillas tuvo suerte!

Manolo Bienvenida emocionada cuando banderillea. Pero bien; en esta tarde de la Monumental, habiendo banderilleado antes Marcial con la preciosa gracia que le echa a la suerte, no destacó mucho más la de Manolo, lo cual comprueba que no tuvo suerte el sevillano ni aún en eso.

El tercer toro; mejor dicho, el choito que salió en tercer lugar, sirvió para que la protesta se hiciera interminable y no se diera importancia a nada. En efecto: se trataba de una corrida de toros, y aquello era un novillero casi de becerrada. "Pitoto" negro ante el que Manolo no se paró en los lances, pasando la lidia entre gran pitería que quiso acallar intentando lucirse con la muleta dando un pase de pecho, dos naturales y dando después con la derecha habiendo palmas y pitos, muchos más de estos que de las primeras.

En cambio Manolo da una gran estocada, una de las estocadas que naturalmente no acostumbra a dar, y eso le salva un poco dando por ello la vuelta al ruedo aunque sin acallar algunos pitos, de exigentes. Luego, la bronca es unánime para la empresa de la corrida que no era la empresa de la Monumental, sino la asociación organizadora con toda la desorganización ya que nadie vio ese montón de bellas mujeres anunciadas como reclamo, o que las escondieron al cambiar de sitio el palco presidencial, por lo que esta vez el paseo tuvo que ser un ángulo en vez de línea recta como las tardes anteriores. Antes estaba la presidencia en un palco al final del

tendido 9, y lo cambiaron a la andanada junto al palco del jefe del Estado, allí arinconados, por lo menos para media plaza. Pero las broncas, las oírían bien.

En fin, terminemos con el Terrones que le tocó a Manolo en segundo lugar, que fue bravo y se llamaba "Cerrojito" con lo que nosotros cerramos la crónica de hoy, ya que el tercer espada, como de alternativa, hubo que anteponerle al padrino y al testigo del acto.

Manolo Bienvenida lanceó con voluntad, debiendo destacarse dos lances parados perdiendo seguidamente el puesto, y el terreno, hasta llegar a las tablas.

El muchacho quiere agrandar y coge los paliroques cambiando un par con rapidez, otro de frente nada más que regular y un tercero del que solo pone una banderilla.

Con la muleta un pase por bajo intentando el natural por dos veces sin conseguirlo. Toreó por la cara, y como unos cuantos simpatizantes intentan aplaudir, surgen los siseos por todos los tendidos. ¡Calma, señores, calma! Un pase afrotado, y varios de pitón a pitón y a matar.

Un pinchazo entrando mal. Pesadez con intervención del peonaje.

Un intento. Otro más. Otro de propina y otro de regalo.

Y... muchos pitos, de regalo también.

VALENTIN F. CUEVAS

Buscando la calidad de un CHOCOLATE que preste, tenga la seguridad que no hay chocolate como "ESTE".
Puentica, 1 Teléfono 108 X

Consejo Provincial de Primera Enseñanza

Nombramientos de maestros interinos hechos por el Consejo Provincial de 1.ª Enseñanza

MAESTROS

Don Lorenzo Poza Martín, para Cernadilla; don Felipe Cruz González, Muga de Albe; don Estanislao Luis Hernández, Robledo; don Rafael León de la Torre, San Juan del Rebollar; don José María Tuda Rodríguez, Bóveda de Toro; don Baltasar Alonso Manrique, Villarino de Sanabria; don Andrés Casaseca Jambrina, Rábano de Sanabria; don Mariano Esteban Sastre, Piniella de Fermoselle; don José Miguel Cabelas, Seseñández; don Pedro Hernández Martín, San Blas; don Manuel Molinero Lorenzo, Villa-

nueva de Campeán; don Magin Sanromán Barrio, San Miguel de Lombra; don Florencio Domínguez Manteca, Benavente; don Mariano de Luellmo Vicente, Villefafilé; don Ramiro Bartolomé Rodríguez, Carbellino; don Cesar Iglesias Lorenzo, Villardeciervos; don Jesús Ballesteros Arroyo, Villamor de Cadozos; don Fernando Domínguez Casado, Triufé; don Roque A. Ferrero Mangas, Ferreruela; don Abundio de la Prieta Salvador, Faramontanos de Tábara; don Jerónimo Alonso Casasola, Alcorcillo; don Laurentino Vicario Grajal, Figueroa de Abajo; don Saturnino Alvarez Carrasco, Cervantes; don Amador Bartolomé Hernández, Sejas de Aliste; don Alfredo S. Santos Tuda, Cabañas de Aliste; don Andrés Alfame Calleja, Tapioles; don Santiago Arenal Hernández, Villanueva del Campo; don Mateo P. Gorzález Celivo, Otero de Bodas; don Fortunato Díez Amor, Sarracino; don Manuel Zapata Salvador, Nuez; don Francisco González Gregorio, San Ciprián de Hermisende; don Arturo Almazán Casaseca, Villanueva de los Corchos; don Celestino de la Piedra Campos, Zamora; don Fabriciano Sastre Marino, Rivas; don Juan J. Chicote Formariz, Bustillo del Oro; don Pedro Moralejo Panero, Cubillos; y don Miguel Fontanillo Rodellino, Abejera.

MAESTRAS

Doña Pilar Salvador Colino, San Miguel del Valle; doña Plácida García Villar, Samir de los Caños; doña Emilia Sastre Sanromán, Valer doña Brigida Ledesma Martín, Villamor de los Escuderos; doña Florencia García Sánchez, San Miguel de la Ribera; doña Francisca Ballesteros de la Dehesa, Videmala; doña Casilda Robles Cuesta, San Vitero; doña Aurora Gallego Abri, Sistrama de Tera; doña Brigida Rodríguez Hidalgo, Rionor de Castilla; doña Cayetana Alonso Rodríguez, San Vicente del Barco; doña Julianna Ledesma Agigo, Moreruela de los Infanzones; doña Amalia González Ortega, Vega de Villalobos; doña Antonia Nuñez Navarro, Fuentesauco; doña María Alonso Figueroa, El Poyo; doña Magdalena Díez Blázquez, Linarejos de la Carballe; doña Pura Quintanilla Alvarez, Losacino; doña María Leal Sanabria, Santa Cruz de Abranes; doña María Martínez Escudero, Sagallos; doña Gabriela Bécarea Martínez, Villanueva de Campeán; doña Herminia Panero Sáez, Fadón; doña María Magdalena Bartolomé Rodríguez, Peleas de Arriba; doña Etelevina Puente Toribio, Santa Cruz de los Cuernagos; doña Caridad Ratón Miguel, Hermisende; doña Victoria de Castro Lorenzo, Villabrazar; doña Amelia Villegas Fernández, Calzada de Tera; doña María del

Información general

Herido de una puñalada

En la madrugada del domingo, ingresó en el Hospital provincial el vecino de Argañán, Matías Carrascal Albarán, de 18 años de edad y de oficio jornalero, con una puñalada en el quinto espacio intercostal del lado izquierdo, siendo su estado de pronóstico reservado.

Entrevistados con Matías, nos manifestó, que la lesión que padece se la causó su vecino Florencio Vicente Garrote, de 18 años, con un cuchillo por resentimientos.

Ha quedado guardando cama en la Sala de San Jerónimo número 10.

Venta de fincas

Los herederos de Rafaela Morero Luis, venden una casa en Ronda de San Pablo, donde están las oficinas del Catastro, la casa número 7 de Flores de San Pablo, otra en la Plazuela del Zumacal, dos fincas para solares en el barrio de doña Candelaria y un Soto en Pontejos. Para oír proposiciones, el abogado de Zamora don Joaquín Ramos.

Movimiento de población

Nacimientos

Aurelio Sesma Zurdo.
Angel Mateos Tucho.
Tomás Hernández Castaño.
Florencia Alvarez Alonso Pérez.
Tomás Mañillo Fernández.
Angélica Garrote Alonso.

Defunciones

María Hurtado Gallo, de tres años.
Cristina Cuadrado Negro, de 64 años.
Augusto Iba Olván, de 71 años.
María Luisa Juan Díez, de 25 días.
Felipe Avila González, de 55 años.

De Hacienda

Señalamiento para percibo de los haberes del mes de octubre.

Día 1 de noviembre 1934. Jefes y Oficiales, Guerra y Jubilados.

Día 2. Tropa, Montepío Militar, Montepío Civil.

Día 3. Habilitados.

Día 5. Todas las nóminas.

NOTA.—Solamente se abonarán los haberes a los respectivos perceptores en los días de orden señalados, debiendo abstenerse de acudir, fuera de los días marcados, aquellos a quienes no correspondan.

Horas de pago, de diez a una. Papeletas de cobro, de diez a doce y media.

Rosario Peñín Bécarea, Navianos de Valverde; doña Hipólita Guardo Tamame, Escobes; doña Luisa Yeguas Díez, Pino del Oro; doña María del Carmen García García, Ricconjos; doña Alfonso Mata Macías, Granucillo; doña María de los Angeles Barrientos, Santa Colomba de las Monjas; doña Agustina Sastre Esteban, Toro; doña Felisa Cuadrado de Lama, Faramontanos de Tábara; doña María Consuelo Gutiérrez Rodríguez, Riofrío; doña Ceterina Casquero Díez, Bóveda de Toro; doña Teresa Martínez Otero, Rábano de Sanabria; doña María Celestina Rubio Acedo, Llanes y Rabanillo; doña Amparo de la Higuera Alonso, Toro; doña Francisca Matos de Fuente, Bercianos de Aliste; doña Hortensia Rosón Prieto-Murias; doña Francisca Rodríguez Mayo, Muelas de los Caballeros.

Declaración de dos revolucionarios

El pasado sábado dábamos cuenta que habían sido detenidos por la Guardia civil de Villalpando José García Betegón y Bautista Robles Tarión, por haber tomado parte en el movimiento revolucionario de la cuenca minera de León.

Al ser interrogado por la Benemérita, manifestaron que habían tomado parte en el asalto a la Casa Cuartel de Matallana (León), sosteniendo con los guardias un nutrido tiroteo durante dos horas, en la madrugada del día 6, teniendo los revoltosos un muerto.

El día 7, volvieron a atacar el cuartel, pero al ver que los guardias habían salido con dirección a León asaltaron el edificio y después volaron dos puentes con dinamita, dirigiéndose después a la mina donde trabajaban llamada la "Carmonet" donde robaron, y que previamente había sido asaltada.

También digeron que habían tomado parte en el saqueo de varios comercios, registrando todos los domicilios para apoderarse de las armas que hubiera.

Ambos sujetos ingresaron en el depósito municipal de Benavente, habiendo quedado a disposición del juez militar de esta plaza.

Se vende en Roales una huerta que linda con la carretera; con casa y establos capaces para tener 25 vacas; para tratar con su dueño: Enrique Díez, Avenida de la Feria, 11.—Zamora

Casa de Socorro

Durante las veinticuatro horas últimas han sido asistidos en este benéfico establecimiento, por el personal facultativo los siguientes heridos:

Catalina Ferrero, de 63 años de edad, de herida contusa en la región superciliar izquierda, de 3 centímetros de extensión que le interesa las partes blandas, siendo suturada con dos puntos y otra en la región frontal en su parte media de forma de estrella, erosiones en diversas partes de la cara y ligera conmoción, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

—Manuel Domínguez, de 33 años, herida contusa con escacelación de partes blandas del dedo pulgar de la mano derecha, se la causó al trizarse con la puerta de un vagón, siendo su estado calificado de pronóstico leve.

Venta de ovejas

Se venden en La Hiniesta, de trescientas a cuatrocientas.

Pueden dirigirse los solicitantes a los ganaderos de referido pueblo.

Notas de Sociedad

PETICION DE MANO

Por el conocido agricultor, querido amigo nuestro don Victor García, de Pobladura de Valderaduey y para su hijo Agustín, ha sido pedida en Villafañila la mano de la agraciada y simpática señorita Victoria Blanco, hija de nuestro particular amigo el labrador de este pueblo don Antonio.

Entre los futuros esposos se cruzaron varios regalos fijándose para la primera quincena de noviembre la fecha de su enlace matrimonial.

Reciban los prometidos nuestra cordial enhorabuena.

EDITO AL COR COLA

8.000 plazas con 3.200 pesetas de reciente creación para licenciados del Ejército de 1.700 metros en la **GUARDIA CIVIL y de ASALTO** Para informes detallados y obtención rápida de documentos diríjanse a la Cartilla Militar a la acreditada **AGENCIA JUNQUERA** Representación Ayuntamientos Informes y obtención de documentos para toda clase de CONCURSOS y OPOSICIONES, actualmente a Secretarías de Ayuntamiento y otras CERTIFICADOS DE PENALES (urgentes) ACTIVIDAD :: RESERVA :: ECONOMIA

Calle Santa Clara, 32 y 34
(Frente al Banco de España)

Pablo Junquera
BENITO JUNQUERA
Profesor Mercantil
Corredores de Comercio
Colegiados

Operaciones que interviene:
Descuentos de Letras y cupones;
Cuentas de Crédito con garantía personal, y de valores; Compra-venta de valores y demás operaciones de Banca, Bolsa y Valores; Gestionan la concesión de créditos en todos los Bancos de la plaza

Teléfono 38
Zamora



Sur América Express
Barcelona - Río Janeiro - Santos - Montevideo - Buenos Aires

Centro América sub pacífico
Barcelona - Venezuela - Colombia - Panamá - Ecuador - Perú - Chile

norteamérica express
España (Vía Gibraltar) New York

Conte di Savoia
15 novbre. Gibraltar

REX
23 novbre. Gibraltar

SATURNIA
27 novbre. América

gibraltar - sub africa
Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Río Grande, Montevideo y Buenos Aires

OCEANIA
18 novbre. Gibraltar

Servicio mensual rápido para AUSTRALIA
Línea de gran lujo para Egipto, Extremo Oriente y Manila (vía Hong-Kong)
Con los supertrasatlánticos del "LLOYD TRIESTINO"

Conte Rosso :: Victoria :: Conte Verde
«ITALIA» : «COSULICH» : «LLOYD TRIESTINO»
Agencia general:
BARCELONA: Rambla Sta. Mónica, 31-33
MADRID: Calle Alcalá, 45
PARA INFORMES EN ZAMORA Y SU PROVINCIA:
Manuel Hernández Sánchez : Calle Pelayo, 5 entro

Manuel Morales y Romero-Girón
Director del Dispensario antituberculoso
Central de la provincia de Zamora
ESPECIALISTA EN PULMON Y CORAZON
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6-Ramos Carrión, 14-Teléf. 277